
ت




زمان برگزاري: 90دقیقه
ش

چ 1

 

الف) سعی کنید یک سوزن تهگرد یا گیرة کاغذ را مطابق شکل روي سطح آب شناور کنید. براي این منظور میتوانید از یک تکه دستمال
کاغذي استفاده کنید.

ب) پس از شناور شدن سوزن یا گیره، سطح آب را به دقت مشاهده کنید و مشاهدات خود را توضیح دهید. 
پ) اکنون یکی دو قطره مایع شوینده را به آرامی به آب درون ظرف بیفزایید. مشاهدات خود را توضیح

دهید.
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م  و ابعاد  در اختیار داریم. این جسم را یکبار از بزرگترین سطح و یکبار از  

(





4m20cm × 10cm × 5cm

15 × P a۳

۳



g = 10
N

kg

ک 5

م




)

 ۶ی 

از (مانومتر - بارومتر) براي اندازهگیري فشار یک شارة محصور استفاده میشود.
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م

) با سطح قاعدة مساوي تا ارتفاع مساوي از یک ) و (  در دو ظرف به شکلهاي (

) را با  و  و فشار و مایع موجود است. اگر فشار و نیروي وارد بر کف ظرف (

) را با  و  نشان دهیم، عبارتهاي زیر را با نیروي وارد بر کف ظرف (

،  و  کامل کنید. علامتهاي 

الف)                      ب) 

6۱۲

۱۱۱

۲۲۲

<=>

□۱ ۲□۱ ۲

20cm

جسمی مکعبی به طول ضلع  درون شارهاي غوطهور و در حال تعادل است (شکل روبهرو). فشار در بالا و زیر جسم بهترتیب برابر 

و  کیلوپاسکال است.

) چ استفاده کنید و 

720cm۰

۵

P = + ρgh۰g = 9٫8 N

kg

شناگري در عمق  متري از سطح آب دریاچهاي شنا میکند. فشار ناشی از آب و همچنین فشار کل در این عمق چقدر است؟ اگر مساحت

پردهي گوش را یک سانتیمتر مربع   فرض کنیم، بزرگی نیروئی که به گوش این شناگر وارد میشود چند نیوتون است؟ (فشار هواي

م )
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(1c )۲

P a۵۰  , ۰  ρآب
۳



۲



h

گاز محبوس

= ?

در شکل زیر فشار گازي که در لوله محبوس شده است برابر با   است. ارتفاع ستون جیوه را محاسبه کنید.   920cmHg

( = 76cmHg , ۰  ۰    )۰ ج

۳



۲



 

ق
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در آزمایش توریچلی، هر چه فشار بیشتر باشد، ارتفاع جیوه درون لولۀ آزمایش .................. (بیشتر - کمتر) میشود.

اگر در آزمایش توریچلی بهجاي جیوه از آب استفاده شود، ارتفاع درون لولۀ آزمایش .................. (بیشتر - کمتر) میشود.
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اگر فشار گاز بیشتر از فشار هوا باشد، فشار پیمانهاي .................. (مثبت - منفی) میشود.

)  ، آهنگ شارش شاره از رابطۀ .................. (
حجم شاره

زمان
ح× زمان

ی  m3

s

m2

s

cm65

گاز

cm15
جیوه

در شکل زیر فشار مخزن چقدر است؟ (برحسب پاسکال)  12
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cm50h =
cm40h =

cm10

ρ2 ρ12

1

ρ3

،  و  ریختهایم و مطابق شکل در حال تعادل هستند. اگر  و درون لولۀ  شکلی سه مایع با چگالیهاي متفاوت 

 باشد چگالی مایع سوم چقدر است؟
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ABفشار در نقاط  و  برابر است.

CDفشار در نقاط  و  برابر است.

EFفشار در نقاط  و  برابر است.

ف  FC
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الف) ب)) (

دو نوار کاغذي به طول تقریبی  را مطابق شکل (الف) به انتهاي یک نی نوشابه بچسبانید. وقتی مطابق شکل (ب) به درون نی دمیده
م

1610cm

شارهاي تراکمناپذیر با جریان لایهاي در لولهاي با دو سطح مقطع متفاوت و در امتداد افق از چپ به راست

،   و  باشد؛ در حرکت است. اگر  

17

= 10c۱ ۲۲ ۱
m

s
۵ ۲

m

s

)سطح مقطع قسمت باریک  چند سانتیمتر مربع است؟ )۲

ف

1 6
2/5

K ( (J

v m/s ((

نمودار تغییرات انرژي جنبشی برحسب تندي براي جسمی مطابق شکل است.
الف)جرم جسم چقدراست؟

ب)هنگامی که تندي جسم  میشود انرژي جنبشی آن چند ژول است؟

18

6m/s

،  برابر انرژي جنبشی جسم  است و جرم جسم  نصف جرم جسم  است. تندي جسم  چند برابر تندي جسم انرژي جنبشی جسم 

 است؟
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2078٫00kg
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18٫00
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h
32٫40
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زیرا افزایش دما باعث کاهش نیروهاي بین مولکولی میشود؛ در نتیجه چربیها راحتتر شسته میشوند. 1

الف) دستمال کاغذي را روي آب قرار میدهیم و سوزن را به آرامی بر روي دستمال کاغذي میگذاریم. بعد از مدتی دستمال کاغذي خیس شده و به ته آب فرو میرود و سوزن روي آب شناور
م

 ب) سوزن در محل تماس با سطح آب فرورفتگی ایجاد میکند. با وجود آنکه چگالی آهن یا فولاد بیش از هفت برابر چگالی آب است، سوزن روي
سطح آب شناور میماند و زیر آب نمیرود. در واقع نیروي وزن سوزن که روبهپایین است با نیروي همچسبی بین مولکولهاي سطح آب که روبهبالا

است، خنثی میشود و کشش سطحی که ناشی از همچسبی بین مولکولهاي سطح آب است، مانع از فرو رفتن سوزن در آب میشود.
پ) با افزودن مایع ظرفشویی، سوزن در آب فرو میرود. زیرا مایع ظرفشویی نیروي همچسبی بین مولکولهاي سطح آب و در نتیجه کشش سطحی آن

را کاهش میدهد.
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P =
W

A

W

= 10 × 5 × = 5 × → = =Amin ۴ ۲
 Pmax

W

Amin

W

۳ 

= 20 × 10 × = 2 × → =Amax ۴ ۲
 Pmin

W

۲ 

−Pmax Pmin

− = 15 ×Pmax Pmin ۰۳
⇒ − = 15 ×

W

۳ 

W

۲ 
10−3

⇒ 200W − 50W = 15 × 103
⇒ 150W = 15 × → W = 100N۳

W = 100N ⇒ W = mg = 100N ⇒ m × 10 = 100 ⇒ m = 10kg

ρ = = =
m

V

۰

۶     
۳
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الف) ارتفاع مایع در دو ظرف یکسان است؛ بنابراین فشار حاصل از مایع در دو ظرف برابر است. یعنی داریم:

‌
‌

‌
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۱ ۲ ۱ ۲

ک

 

7ΔP = ρgΔh

Δh20cm

(105 − 100) × ۸   ۱    ۳ N

kg
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P = + gh = ۰   (10 )(10m) = Pa + Pa = 2 × Pa →۰ ρآب ۵ ۳



۲


۵ ۵ ۵

P − = ۰   )(10 )(10m) = Pa →۰ ρآب
۳



۲


۵

۰
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P = ⇒ F = (P − ) = Pa( ) = 10N
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=PA PB − →−−−−−−−−
= +PB P گ h ج

=۰

= +۰ گ ج

⇒ = − = 76cmHg − 20cmHg = 56cmHghج ۰ گ

۶

الف) از آنجا که چگالی آب حدود  مرتبه از چگالی جیوه کمتر است، لذا اگر توریچلیّ در نظر داشت از آب استفاده کند، مجبور بود لولهاي بلند در حدود  متر فراهم کند که غیرممکن
ب

م
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حجم شاره

زمان
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س
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=PA PB

= g + ⇒ ۰  ۰  × 0٫5m + Pa = 168kPaPگ ρج hج ۰ گ
۳



۲


۵
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P + (ρgh = (ρgh + P − = gh( − ریھ( )oil ) O۲
۰ ۰ ۲

ρoil

P − = 10 × 0٫6 × (1000 − 800) P − = 1200pa۰ ۰

فشار در نقاط همتراز در یک مایع ساکن، با یکدیگر برابر هستند بنابراین کافی است که نقاط را مطابق شکل انتخاب کنیم و فشارها را با یکدیگر برابر بگذاریم:

cm50h =
cm40h =

cm10

ρ2 ρ12

1

ρ3

14

= ⇒ g + g = gPچ Pراست ۲  ۳  ۱

۰  )(0٫5) + ۰   )(0٫4)
۳


ρ۳

۳



⇒ 500 + = 800 ⇒ ۰
۰


ρ۳

۳
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درست است. به دلیل اینکه در حالت تعادل، فشار در نقاط همسطح درون یک مایع با هم برابرند.

درست است. به دلیل اینکه در حالت تعادل، فشار در نقاط همسطح درون یک مایع با هم برابرند.

ن    EFFE

درست است. زیرا با توجه به شاخۀ سمت راست، فشار در نقطۀ  بیشتر از فشار در نقطۀ  است. از طرفی فشار در نقطههاي  و  یکسان است. بنابراین فشار در نقطۀ  بیشتر از

ف

DFCDC

F

وقتی جریان تند هوا از میان دو نوار کاغذي میگذرد، بنا بر اصل برنولی سبب کاهش فشار هوا میشود و درنتیجه فشار هواي اطراف نوارهاي کاغذي، که بزرگتر از فشار هواي بین آنهاست،
ن
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= 10 × 2 = ۴  = 5c۱ ۲ ۲ ۲ ۲

ق ۲

الف) هنگامیکه تندي جسم  است، انرزي جنبشیاش  است. بنابراین داریم:

ب)
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m

2٫5 J

= m ⇒ 2٫5 = (m) ⇒ m = 5kg۱
۱
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= m ⇒ = (5kg) ⇒ = 90J۲
۲
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۸  , =KA KB mA

1
2

mB

K = m
1
2

v2 ⇒
KA

KB

=
mA

mB

×(
vA

vB

۲ ⇒
8KB

KB

=

1
2

mB

mB

×(
vA

vB

۲ ⇒ 8 = (
۲


vA

vB

۲ ⇒ ( ۶
vA

vB

۲ ⇒ ۴
vA

vB
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۰  = 5٫00 , ۰  ۰ ۱
km

h

m

s
۲
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ΔK = − = m − m۲ ۱
۲






۱






ΔK = (78٫00)(9٫00 − (78٫00)(5٫00 = 2184J
۲


۲ ۲


۲

ΔK = 2184J

الف) جسم شمارة  ، جسم شمارة  21۱۳
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